



市财政局无偿献血让爱传递

本报讯(通讯员 周玲) 1月24日,市财政局开展“创文明、献爱心”无偿献血志愿服务活动,充分发扬财政队伍“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神和“人道、博爱、奉献”的红十字精神,传递了无私奉献的正能量,助力疫情防控。

该局党组成员带头参加无偿献血志愿服务活动,局机关各科室、局属各单位干部职工也积极响应,秩序井然地加入献血队伍。

据悉,近年来,该局为全面巩固提升“省级文明单位”和“省级文明单位标兵”成果,持续深入开展精神文明创建工作,突出行业自身特点,常态化开展志愿服务活动,积极履行社会责任,全面提升文明程度,力争精神文明创建工作再创佳绩。

宁陕加强检察环节群众诉求解决力度

本报讯(通讯员 肖敏娜) 党史学习教育开展以来,宁陕县人民检察院结合工作实际,认真分析检察环节群众“急难愁盼”问题,推出多项便民利民措施,全面服务群众,不断厚植党的执政根基。

在办理故意伤害、电信网络诈骗等侵害人民群众人身、财产安全的刑事犯罪案件中,加强同公安、法院的沟通联系,快侦快诉快判从严打击犯罪,积极做好追赃挽损和释法说理工作。同时,加大司法救助力度,切实挽回受害人的损失,减少社会矛盾。对环境是否美丽、“舌尖”“脚下”是否安全、工资能否讨回等群众关心的问题,认真履行好行政检察和公益诉讼职能,发出检察建议50余件,促进农村人居环境整治、生态环境保护、城市规范管理不断向好。

结合检察干警进网格、反电

紫阳关心关爱新就业形态劳动者

本报讯(通讯员 王山功) 1月25日,为切实履行工会维权服务职责,加强对新就业形态劳动者关心关爱,紫阳县总工会在顺平快速集散点、河堤路广场开展新就业形态劳动者“冬送温暖”慰问活动,为46名快递员、外卖骑手送去粮油等慰问物资,并致以节日的问候和祝福。

目前,紫阳县已陆续组建快递、外卖等新就业形态劳动者工会联合会,为保障职工权益筑

石泉大力发展林业产业

本报讯(通讯员 吴创) 2021年以来,石泉县林业局强化党建引领,稳步实施造林绿化工程,大力发展林业产业,严格落实生态帮扶政策,紧盯狠抓森林资源管理,推进“五好”林业高质量发展。

坚持把党建工作与业务工作同部署、同推进、同落实,全面加强理论学习和制度建设,全面推行领导干部“晾晒述职”机制,深入推进“三单”管理、“丢脸抹黑”“推诿扯皮”等制度,高标准高质量开展党史学习教育,扎实开展“我为群众办实事”实践活动。坚持把造林绿化作为建设生态安全屏障的重要任务来抓,大力实施造林绿化工程,全面提升造林绿化工作水平。

按照“巩固提升核桃产业,大力发展中药材产业,发力推进林下种养业”的发展思路,大力发展林业产业,不断释放生态

汉阴县推行“师傅帮带”工作机制

“老把式”示范 “新生代”实干

通讯员 罗茜

“做好农村工作,要做到勤与群众见面、勤与能人大户交流、勤与村组干部谈心、勤与站办所沟通、勤与派出单位汇报。”师傅唐小卫的话,汉阴县观音河镇水田村驻村工作队队员何锡辉时刻记在心头。

何锡辉是汉阴县委政法委干部,去年8月份主动申请到水田村担任驻村工作队队员。到村之前,他做了很多功课,加之多年前的乡镇工作经历,他对驻村工作满怀信心。但到村之后,却出乎他的意料,村民并不买账,工作迟迟打不开局面。面对全新的工作环境和千头万绪的工作内容,他有点慌了。

正当迷茫之时,县委政法委副书记唐小卫主动申请做何锡辉的师傅。唐小卫有丰富的基层工作经历,在担任县委政法委副书记之前,曾在乡镇工作多年,与群众打交道方法多、点子活,尤其对基层矛盾纠纷排查化解,有着一套独特的工作方法。

刚开始,唐小卫每周都要到村带他入户走访群众、老党员、产业大户等,现场传

授群众工作方法,何锡辉在一边旁听学习,一户、两户、三户……直至走访完所有群众。

何锡辉也没让唐小卫失望,在唐小卫的帮带下,他很快掌握了与群众打交道的窍门,参与矛盾纠纷化解、民情意见收集等工作,慢慢赢得了村民的情感认同,驻村工作开展得很顺利。

“不管什么时候,遇到困难你就给我打电话。”这是唐小卫经常对何锡辉说的一句话,师徒俩也经常在工作之余发短信、打电话交流。

中坪村是观音河镇最偏远的的一个村,新轮换的第一书记沈小松是一名“90后”。去年7月以来,该村连续受多轮强降雨影响,村上基础设施损毁严重。2021年8月底刚到村时,面对交通干线直接瘫痪的现状,沈小松心里清楚,首要解决的问题就是恢复村级基础设施,这是村民最期盼的,也是他获得群众认可的机会。

可是项目上哪儿找、资金从哪儿来?

这件事让沈小松整天愁眉苦脸。

“只要有想法、有目标,资金不是问题,我带你多跑几趟部门,找项目要资金。”师傅唐建安安慰说。

唐建安领着一起到镇里和县直部门汇报争取灾后重建项目,争取水毁修复资金500余万元,为第一书记驻村工作打下了坚实的群众基础。

“只争取项目不行,你得成为群众的贴心人。”熟悉农村工作的唐建安紧紧围绕村级巩固衔接工作,针对如何走访群众、融入群众、服务群众、化解群众矛盾纠纷,做好维稳安全防范措施、疫情防控排查宣传等教学方法,讲经验,带着沈小松入户走访,帮助沈小松转换角色、转变方法。

在师傅的传授下,不足5个月,沈小松做农村工作和服务群众的能力明显提升,群众对沈小松的知晓率、满意度迅速提高。“沈书记现在完全可以独自处理群众反映的问题,胜任村上的任何一项工作了。”中坪村党支部书记罗杰笑着说。

据了解,“师傅帮带”工作机制实施以来,该镇紧紧围绕提升与群众打交道的能力、召开群众大会的能力、化解群众矛盾的能力、村级发展规划谋划的能力、发展产业的能力、农村实用政策的能力“六种能力”,根据徒弟需求和师傅特长,进行双向选择,采取“一带一”“一带多”“多带一”等方式,精准结对师徒20对,通过“老把式”导师的帮带,指导“新生代”乡村干部在实践中学习工作方法,切实提升了基层干部综合素质和做好群众工作的能力,形成了“师傅示范徒弟干、群众工作往前看”的生动局面。

“‘师傅帮带’是工作抓手,是方法理念。下一步,我们将以提升‘六种能力’为核心,进一步拓展帮带主体,推动年轻机关干部拜群众为师、拜村干部为师、拜老同志为师,让年轻干部迅速成才,群众基础更加牢固,为乡村振兴积蓄力量。”观音河镇党委书记李志鹏说。

「能帮一点是一点」

通讯员 龚非

余庆芳是岚皋县大道河镇茶农村人,2021年11月当选为大道河镇第二十届人民代表大会代表。2021年末,疫情防控形势严峻,她主动请缨,参与疫情防控服务点执勤,积极主动为执勤人员做好后勤保障,履行代表职责,积极发挥代表作用,用实际行动展现了人大代表的责任与担当。

“放在我家,我还能参与执勤。”得知要在入镇主干道上设置疫情防控服务点,家住大临路的余庆芳主动提出将服务站设在她家门口,并申请参与站点执勤。从那天起,执勤的夜晚,她没睡过一个踏实觉。

冬天的寒风呼呼地刮着,像咆哮的狮子,冻得手脚生疼,处在山间的马头山疫情防控服务点,更是寒冷。看到值班的镇村干部、派出所民警和卫生院医生冻得来回踱步、搓手,余庆芳便从山里捡了些柴回来,在自家为他们生火、泡热茶。因该服务点距镇较远,来往人员车流量较大,值班人员没时间返回镇上就餐,余庆芳又主动每天中午为值班人员准备午饭。温暖的火炉、可口的饭菜,像家一样,

让马头山疫情防控服务点成了“最幸福”的服务点。

每晚九点到次日早上九点,该服务点也会安排一名干部值守,余庆芳不仅让值班干部睡在自己家中,还主动和干部一起守夜。“他们的简易帐篷太冷了,睡家里免得感冒,他们白天也辛苦,晚上多个人多份照顾嘛。”余庆芳笑着说。每晚,一听到窗外车喇叭响,余庆芳就立马起身,披件衣服就出门为来往人员测量体温、登记、核验三码,然后再放行,走时还不忘给司机叮嘱一句:“路上黑,开慢点注意安全。”

一个月来,马头山疫情防控服务点值班干部天天换,她却从未缺席一天。“我老公是退役军人,儿子是现役军人,我也不能给他们拖后腿,能帮一点是一点。”余庆芳一边往炉子里添柴,一边说。门口悬挂的金黄色牌匾“光荣之家”在阳光的照耀下熠熠生辉。



西营司法所真情调解促和谐

本报讯(通讯员 洪元文) 近日,在白河县司法局西营司法所人民调解员的耐心讲解和真情感化下,村民李某、徐某终于握手言和。

据悉,李某和许某是邻居,过去关系一直不错。去年8月,李某父亲在为徐某干农活时不慎摔倒,但由于他是聋哑人不会表达,且当时未表现出异常,加上徐某、李某均在在外务工,双方通过电话沟通后就让老人回家,并未及时送医。5天后,李某父亲卧床不起,到医院诊断为腰椎压缩性骨折,先后花费近6000元。

为此,李某认为徐某一家故意隐瞒病情,送医不及时,差点酿出人命,并提出2万元的赔偿诉求。徐某则认为李某父亲摔倒后,能够自行站立行走,还能继续劳动,甚至攀爬楼梯,身体并无大碍,其后出现的腰椎骨折另有他因,与他们

无关,拒不承担任何责任,对李某提出的2万元赔偿诉求更是严词拒绝。双方多次沟通协商未果。

得知此情况后,西营司法所第一时间介入,详细调查取证,认真核实双方言辞。与此同时,司法所一方面认真地给双方当事人解读民法典中关于人身损害赔偿范围、个人劳务关系中的侵权责任等相关法律条款,厘清双方责任,明确赔偿标准。另一方面通过真情感化,引导双方互谅互让。最终,双方均做出让步,徐某一次性赔偿李某父亲医疗费、误工费等相关规定的赔偿项目款3000元整,李某不再提出其他诉求。

去年以来,西营司法所累计参与指导镇、村调解委员会排查化解矛盾纠纷达180件,形成了“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”的工作局面。



图一



图二



图三

春节期间的宁陕县老街人潮涌动,一眼望去去老街各式商品琳琅满目,处处洋溢着喜庆、祥和的节日气氛。

图一、图二为市民在宁陕县城老街年货市场挑选年货。

图三为市民走过虎年贺岁墙。

杨宁 摄

这个年轻人很“拉风”

通讯员 陈峰

27岁的王方逸是一位“斜杠青年”,爱好文艺,有一副好嗓子,张嘴就是播音腔,业余时间喜欢录制声音作品,并在各大网络平台发布,获得广大网友纷纷点赞。同时,他在汉滨区关庙镇安康东站新闻播报节目担任主持,可以说很“拉风”。说他“拉风”,不止是因为他的才艺拉风,他的本职工作也很“拉风”。

王方逸是中国铁路西安局集团有限公司安康东站的一名铁路职工,职名是调车组拉风连接员。所谓拉风就是将列车上的风管拉开,将风排出来,为制动的车辆松开“刹车”,为列车后续溜放解体作业做

准备,车辆解体后,驶向同一方向的车辆才能被重新组合成一列车。

一年一度的全国春运开始后,人们忙着返乡回家过年,王方逸也迎来在岗位度过的第3个春节,这也是属于他的一段忙碌时光。王方逸所在的排风作业组共16人,均为男性,每班4人,日常上班实行“白+黑”四班轮班制。

1月28日清晨,天降大雪,室外寒风刺骨,股道间阵阵寒风袭来,一列满载货物的列车缓缓驶入安康东站,王方逸顶着严寒站在列车尾部准备作业,他掏出拉风计划单仔细核对车号后,叫上本小组另一

名排风制动员,开始双人作业。只见两人弯腰探查车体情况,再起身用力拉紧风杆进行排风,随后捡起石子卡在车上,动作干脆利落。

王方逸说:“卡石头是为了让每一辆车的压缩空气都能够排放干净,否则车辆处于‘抱闸’状态,是无法进行下一步推峰作业的。”伴随“嘎嘎”的声音,制动风管的压缩空气被完全排出,列车的拉风作业就算完毕。

据了解,春运期间,铁路货运列车大量上线运行,安康东站承担着来自西北、西南、华中地区列车的编组重任,日办

车数最高达到25675辆,而肩负列车解体第一步重任的排风人员作业压力更加重大。

“拉风这个活看似简单,但是责任重大,日复一日地坚持下来,没那么容易。我们一天要弯腰探查车辆1200多次,步行10多公里,解体10余趟列车。尤其寒冬时节,股道两车之间寒气之大犹如冰箱,在这里干活,对我们来说是莫大的考验。”王方逸说。

一列车处理完,短暂休息一会儿,再迎接下一列车,回到等工房的王方逸早已冻得哆嗦,只见他端起一杯热饮,赶忙暖暖身子。王方逸向记者介绍:“我们班体力消耗巨大,一下班整个人都累瘫了,恨不得立马躺下,但是想到在我们的努力下,这些车将会满载年货物资开向四面八方,服务国家建设和地方百姓,就挺有成就感的。”

堰门镇党建引领产业兴

本报讯(通讯员 陈员森) 2021年以来,岚皋县堰门镇坚持党建引领,将党史学习教育贯穿全年,抓好疫情防控,持续激发经济发展新动能,切实提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

该镇坚持“红色引领绿色发展”的思路,把红色文化与红色旅游、绿色生态与绿色产业紧密结合起来,整体规划红色旅游区。通过党建引领发展绿色产业,围绕红军道广植观赏与经济

功能兼备的黄桃和柑橘。据悉,2021年堰门镇依托红色旅游,接待游客达2万余人次。培育了盛瑞茶厂、明瑞渔业、瑞和农业、岚紫酒业、洪福商贸等一批本地农商实业主体,全镇经济社会发展取得阶段性成效。

针对疫情形势变化,该镇充分发挥党员模范带头作用,组织党员干部开展卡点值守、信息摸排、宣传引导、环境整治等各项疫情防控工作,坚决筑牢疫情防线。